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ΕΝΤΥΠΟ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ
Κωδικός Έργου:    
Τίτλος Έργου: 

€       
Ο/Η Υπογεγραμμένος/η:      
Ιδιότητα:                                  Κάτοικος:      
Διεύθυνση:                                           Τ.Κ.:      
Α.Φ.Μ.:                       ∆.Ο.Υ.:      
έλαβα Ευρώ:      
για: Υποτροφία
Είδος υποτροφίας (επιλέξτε):


Ανταποδοτική 

Μη ανταποδοτική 

Με την παρούσα, δηλώνετε ότι τα ανωτέρω δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα είναι αληθή, ότι αποδέχεστε τη λήψη ενημερωτικών και λοιπών email σχετικά με την πληρωμή σας από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας. Δηλώνετε, επίσης, ότι ενημερωθήκατε και ότι συγκατατίθεστε στην επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων. Ειδικότερα:
Τα εν λόγω δεδομένα θα τύχουν επεξεργασίας από την Μ.Ο.Δ.Υ. του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών προκειμένου να λάβετε αμοιβή/ ημερήσια αποζημίωση, κλπ., λόγω της συμμετοχής σε ερευνητικό πρόγραμμα που διαχειρίζεται το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Στο πλαίσιο αυτό, και μόνο αν είναι αναγκαίο, τα ως άνω δεδομένα σας μπορεί να γνωστοποιηθούν σε πρόσωπα που απασχολούνται στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Εφόσον απαιτηθεί από το νόμο ή/και για την ικανοποίηση του δικαιώματός σας, τα δεδομένα αυτά θα γνωστοποιηθούν σε τρίτους, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, της ημεδαπής ή της αλλοδαπής (π.χ. ελεγκτικές αρχές).
Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα και η παρούσα αίτηση θα διατηρηθούν στο αρχείο της αρμόδιας υπηρεσίας του ΕΛΚΕ ΓΠΑ για χρονικό διάστημα δεκαπέντε (15) ετών, με την επιφύλαξη διοικητικών πράξεων που θα εκδοθούν εντωμεταξύ ή την άσκηση νομικών αξιώσεων.
Με τον υπεύθυνο προστασίας προσωπικών δεδομένων μπορείτε να επικοινωνήσετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση dpo@aua.gr.
                                                                                                                 Αθήνα,      
                                          Υπογραφή Δικαιούχου      
Έντυπο 11β   
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